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viselő és a kolozsvári egyetem számos hallgatója is a jövő hét végén városunkba 
fog érkezni a fényesnek ígérkező ünnepélyre, mely a kolozsvári egyetem bemu-
tatkozása lesz jövendő otthonában. A jegyeket Bárd Piroska hangversenyirodája 
árusítja.3

Szegedi Új Nemzedék III. (1921) március 20. 3. oldal

20. Az első szegedi SzEFHE-bál
Külsőségekben is fényesen, egyszersmind a leglelkesebb hangulatban folt le 

a száműzött kolozsvári egyetemi ifjúság bemutatkozó estélye húsvét hétfőjén a 
Tisza Szálló címerekkel és zászlókkal feldíszített nagytermében. Szeged társadal-
mának színe-java volt együtt az estélyen, mely megnyitója a jövő évadban rende-
zendő egyetemi bálaknak. A földszinten emelt páholyokban a főispán, a polgár-
mester, Janky tábornok, Shvoy és Koczor ezredes és családjaik foglaltak helyet, 
s ott láttuk a díszes közönség soraiban dr. Hanasievicz kolozsvári egyetemi tanárt 
is. A megnyitó beszédet Pongrácz Aladár az egyetemi kör elnöke mondta a tánc-
estélyt megelőző hangversenyen. Magával hozta – úgymond – az egyetemi ifjú-
ság izzó fajszeretetét ide is, ahol e város fiai akarják a hazát becsülettel szolgálni. 
És ha majd eljön a magyar feltámadás, elsők lesznek azok között, akik a régi nagy 
Magyarországot visszaszerzik.

Klenovics György színművész adta elő Váradi Antal „Adria” című költemé-
nyét, majd Nagy Katinka operaénekesnőt ünnepelte a közönség, ki operaáriákat 
énekelt Sauerwald Géza zongorakíséretével. Bajkay Eszter a kolozsvári egyetem 
hallgatója bátyjának, Bajkay Lajosnak irredenta költeményét adta elő megható 
erővel és közvetlenséggel. Belle Ferenc dr. Tartini ördögtrilláit ragyogó előadás-
ban s virtuozitással játszotta. Sauerwald Géza magyar ábrándját mutatta be a kö-
zönségnek Baranyi Jónás Lilly, s a közönség a szerzőt és a művésznőt is lelke-
sen ünnepelte. Ifj. Unger István az egyetemi kör tagja szeriőz dalokat és magyar 
nótákat énekelt. Végül Lengyel Endre egyetemi tanársegéd saját szerzésű diák 
csárdását énekelte a kolozsvári egyetemi kör úribandájának kísérete mellett.

A táncmulatság reggel 7 óráig tartott, a kolozsvári ifjúk a legjobb emlékekkel 
távoztak Szegedről s bizonyos, hogy Szeged egész társadalma e bemutatkozás 
után alig várja, hogy ne csak mint ilyen rövid vendégeket, de mint a város szeret-
ve fogadott fiait újból üdvözölhesse.

Új Élet I. (1921) április 2. 2. oldal

21. Útban a székely egyetemi hallgatók
A szegedi egyetemnek nagyszámú székely hallgatója is lesz. Erdély megszál-

lása után a kiutasított és menekült egyetemnek igen sok hallgatója is otthagyta 
Erdélyt, hogy tanulmányaikat a száműzött egyetemen fejezzék be.
3 A szegedi egyetemi bált két nappal később március 30-án Szentesen is megismételték. Szegedi Új 

Nemzedék III. (1921) március 31. 2. oldal
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A székely egyetemi ifjak Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete 
(SzEFHE) címen egyesületet is alakítottak azzal a céllal, hogy az összetartozás 
eszméjét minél hathatósabban ápolhassák. Ez az egyesület gondoskodik egyúttal 
arról is, hogy a Szegedre érkező ifjúság elhelyezést találjon. A székely egyetemi 
hallgatók ideiglenesen a DMKE-ben nyernek elhelyezést. A DMKE-ben azonban 
ezidőszerint egyetlen szalmazsákon kívül semmiféle ágynemű nincs. A szüksé-
ges holmikat társadalmi úton kell előteremteni. Varga Lajos székely orvostan-
hallgató már lépéseket is tett ezirányban. Szeged társadalma minden bizonnyal 
segítségére is siet a székely ifjúságnak. A székely ifjúságra külön nagy hivatás 
vár. Az ő lelkükben lobog Erdély visszaszerzésének vágya a legélénkebben. Sze-
ged társadalmának nem szabad elnéznie, hogy a székely ifjúságra várakozó kul-
túrmunka a nyomorúság és részvétlenség miatt ellanyhuljon. Adjon meg tehát 
Szeged társadalma a székely ifjúságnak minden tőle telhetőt.

A szegedi egyetemre 120 székely hallgató jelentkezett, akiknek fele október 
3-án érkezik Szegedre. A székely egyetemi hallgatók október végén ismerkedési 
estélyt rendeznek Szegeden, hogy az ifjúságot a szegedi társadalomba bekapcsol-
ják. Az estélyre lejön Herczeg Ferenc is.

Szegedi Új Nemzedék III. (1921) szeptember 29. 2. oldal

22. A kolozsvári egyetem diákjai
A kolozsvári egyetem diákjai az előadások közeledtével lassan-lassan szivárog-

nak városunk falai közé, hogy munkához lássanak, és megalapítsák az egyete-
mek jellegzetes ifjúsági életét. Az ifjúság zöme, az Egyetemi Kör, még e héten 
megérkezik új pihenő helyére a vándorúton, ahol azonban sem a Menza, sem az 
egyetemi internátus nem várja őket még készen.

Az internátus befogadóképessége – felszerelés hiányában – egyelőre rendkívül 
csekély; nehézséget okoz a takaróhiány úgy, hogy azoknak, akik minden nélkül 
érkeznek, pillanatnyilag nem valami rózsás a helyzetük. Az égetően szükséges 
Menza megnyitása is csak erősen október közepe felé várható. Tekintettel a drá-
gaság őrületes arányaira, fölösleges megfestenünk a hontalan ifjúság nehéz hely-
zetét itt, ahol nem áll rendelkezésünkre semmiféle olcsó étkezde, mint hasonló 
esetben Budapesten. A pénztelen ifjúság nagyrésze különben sincs olyan helyzet-
ben, hogy csupán tanulmányainak élhessen. Otthonuktól elvágva, egzisztenciális 
gondokkal is küszködnek, és magukat fenntartani is kénytelenek. Pesten e téren 
is könnyebb volt a helyzetük: több munkaalkalom kínálkozott, mint itt, idegen és 
kisebb arányú szituációk között.

Szeged városának meg kellene mozdulnia ez irányban, hogy munkaalkalmakat 
nyújtson (tanítvány, irodai foglalkozás stb.) ezeknek a hallgatóknak, akik szinte 
emberfeletti munkát végeznek egyik kezükben könyvekkel, a másikkal meg tu-
sakodván az Élettel.

Új Élet I. (1921) október 1. 5. oldal


